

# Бламаж французского шовинизма

*Зохра Алиева: Charlie Hebdo - сборище фанатиков, которых следует разоблачить*

**В** то время как Турция объявила семидневный траур после одного из самых разрушительных землетрясений последних лет, французское издание Charlie Hebdo распространило позорную для всего французского общества и медиа карикатуру на землетрясение.

**Абульфаз БАБАЗАДЕ,**  
*«Бакинский рабочий»*



ворным» освещением в Charlie Hebdo, и, возможно, ни одна другая «проблема» не требовала от профессионалов медиа такой поддержки журналистской этики и сбалансированности в своих репортажах. Многие карикатуры, которые мы наблюдаем уже на протяжении нескольких лет в этом французском издании, преднамеренно задуманы с учетом освещения в некоторых СМИ.

Рассматривая эту гнусную по содержанию и намерениям карикатуру, трудно переоценить чреватую сложностью связь между терроризмом и средствами массовой информации. Возможно, за последние годы ни одна другая «проблема», кроме как ислам и его ценности, не характеризовалась таким «плодот-

# Бламаж французского шовинизма



Они нацелены не только на реальные жертвы, но и на миллионы потрясенных зрителей и читателей по всему миру.

Действия Charlie Hebdo с целью привлечь аудиторию - перед лицом непрерывающихся волн технологических и финансовых преобразований - могут создать сильное искушение сосредоточиться на насилии и сенсационности, вызвав тем самым своеобразную медийную тенденциозность. Эти неприемлемые для цивилизованного мира шаги и поступки Charlie Hebdo являются ничем иным, как проявлением французского шовинизма. Ведь неспроста «шовинизм» является перекочевавшим в другие языки словом французского происхождения. Оплот демократии и шовинизм - сочетание несочетаемого...

В Азербайджане также пристально следят за действиями этого горя-издания, резко осуждая каждый его выпад. А один из представителей азербайджанской франкоязычной интеллигенции Зохра Алиева открыто выразила свое отношение к этой карикатуре и направила письмо протеста в редакцию Charlie Hebdo.

В эксклюзивном интервью газете «Бакинский рабочий» доктор философии по философии, доцент, заведующая отделом международных отношений Института философии и социологии НАНА, кавалер ордена «Академические пальмы» Зохра Алиева прокомментировала очередной проступок французского издания:

- Сатирическое французское издание Charlie Hebdo, известное своими скандальными тюркофобскими и исламофобскими публикациями, опубликовало очередной рисунок. В этот раз французское издание изобраило карикатуру последствий

разрушительного землетрясения, произошедшего недавно в Турции. На опубликованном изображении в карикатурном стиле показаны разрушенные здания и перевернутый автомобиль. При этом под изображением стоит надпись, которая гласит: «Землетрясение в Турции. Даже танки не понадобились».

Когда-то я сочувственно отнеслась к убийству коллег, журналистов-карикатуристов Charlie Hebdo, но вскоре пожалела о своем сочувствии.

На знамени Великой Французской революции было написано «Свобода, равенство, братство!» Где же оно, это братство? Выходит, полноценного понятия этого братства нет, оно эфемерно! Вы представляете Францию в целом и его президента в частности антимусульманами...

Как-то в беседе с консулом Франции в Азербайджане зашел разговор о сфере моих интересов. «Французское просвещение», - ответила я. Меня вверг в недоумение его ответ: «Мадам, они обманули весь мир».

Как же прекрасно он знал сущность своего народа, к коим

относятся сотрудники Charlie Hebdo, - бездушные, злобствующие фанатики, получающие дозу героина от чужих бедствий. Я бы рекомендовала им писать карикатуры на своих соотечественников.

В своем письме протеста, адресованном редакции этого издания, я обратилась к его сотрудникам, напомнив эпизоды из истории славной Франции: «Мир ваших колоний, по которому вы прошились, который и создал прошлое величие Франции. Более 35 процентов второго по величине континента планеты в течение 300 лет оставались под контролем Франции. Что с ними стало сейчас? Сенегал, Кот-д'Ивуар и Бенин превратились в центры работорговли. Колонизаторы расхищали природные богатства материка, при этом любые попытки восстаний и бунтов жестко подавлялись. В борьбе за независимость погибли более 2 миллионов африканцев, а в период Первой мировой войны погибли сотни тысяч жителей этого континента, будучи поставленными под ружья французской армии. При

этом сотни тысяч человек, выступавших за независимость стран Африки, были убиты колонизаторами.

Если же говорить об исторических фактах, то, может, Эмманюэлю Макрону вначале следует признать геноцид, который Франция учинила против алжирцев за время постыдного колониального правления в Алжире с 1830 по 1962 год? Алжирские источники используют цифры от 1 миллиона до 1,5 миллиона погибших и о 3 миллионах алжирцев, перемещенных в концлагеря!»

В письме я напомнила им о событиях недавнего времени, о которых надо везде говорить, именно на них неплохо было бы рисовать карикатуры, а не на пророка, на трагические события в Турции.

Представьте, что 2 октября 1940 года режим Виши принял первый «Декрет о евреях» (фр.

## Вне всякого сомнения, случись с Францией подобная трагедия, Турция, да и весь тюркский мир не замедлили бы оказать ей помощь

Statut de juifs), ограничивающий их передвижение, доступ в общественные места и профессиональную деятельность.

В июне 1941 года был принят второй декрет, еще более ухудшивший положение евреев. Выявлением евреев и выдачей их нацистам добровольно и активно занимались многие французы. 29 марта 1941 года был создан «Генеральный комиссариат по еврейским вопросам» (фр. Commissariat général aux questions juives) под руководством Ксавье Валла, который занимался передачей еврейской собственности на оккупированной территории в руки нацистов. С 6 мая 1942 года комиссариат возглавил Луис Даркье де Пеллепуа, кото-

рый занялся той же деятельностью в «свободной зоне».

А теперь расскажу, что делали в это время турки. В 1940-х годах посол Турции во Франции Бехич Эркин, рискуя жизнью, должностью, смог выдать турецкие паспорта 18 200 французским евреям, несмотря на давление правительства Франции, находившейся под нацистской оккупацией. Тысячи евреев прибывали тогда в Турцию на поездах с турецкими паспортами. Сохранились уникальные исторические документы, гласящие о тысячах спасенных в конце XV века от испанской инквизиции и вывезенных в Османскую империю евреях султаном Баязидом III!

Вице-консул Турции в Марселе Недждет Кент, узнав, что нацисты «загрузили» 80 турецких евреев, живущих в Марселе, в вагоны для скота для перевозки в нацистские концен-

трационные лагеря, бросился на гестаповца с требованием немедленно освободить турецких граждан. Он заявил, что эти евреи - граждане Турции, а Турция не участвует в войне. Немецкий офицер ответил, что там нет турецких граждан, «там только одни евреи»!

Тогда Недждет Кент и его помощник тоже сели в вагон и отказались выходить из него, несмотря на требования нацистов. На следующей станции уже группа немецких офицеров поднялась в вагон и принесла извинения Кенту, попросив его вернуться в Марсель, - они пригнали для него автомобиль. Но Кент был непреклонен: «Как представитель светского правительства Турции,

которое категорически выступает против разделения людей по их религиозным и этническим признакам, я не могу оставить этих людей здесь и отправить их на погибель!» - заявил турецкий вице-консул.

Удивленные его бескомпромиссной позицией нацисты в конечном счете отпустили поезд в Турцию.

Я напоминаю об этих страницах истории, чтобы сказать: правительство Израиля одним из первых протянуло руку помощи Турции. Оно продемонстрировало братство и чувство благодарности не на словах, а на деле.

Турция - великое государство, оно справится со своей бедой. А простит ли их память карикатуру Charlie Hebdo «Землетрясение в Турции. Даже танки не понадобились»?!

Когда-то единственный верующий Папа, как его все называли, Иоанн Павел II покаялся перед мусульманами за крестовые походы. Этот человек был светлым пятном и прекрасно понимал, что «мы не такие, как вы»... Гомосексуализм и прочие болезненные перверсии стали предметом бравады в современной Европе, а Христос и Мухаммед - изгоями...

В заключении своего протестного обращения к Charlie Hebdo я написала: «Живите, как можете, дорогие карикатуристы, и пусть Всевышний разберется сам... Вы - сборище фанатов, которых следует разоблачить! Вне всякого сомнения, случись с Францией подобная трагедия, Турция, да и весь тюркский мир не замедлили бы оказать ей помощь. Обращаюсь к вам, к согражданам Вольтера, Робеспьера, Шарля де Голля! Найдется ли среди вас свободный гражданин, который осмелится мне возразить?»